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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles politiques pour l’emploi ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous expliquerez en quoi la flexibilité des salaires constitue un moyen de lutte contre le chômage ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Vous expliquerez la phrase soulignée dans le document 1. (4 points)

	2) Expliquez la théorie du cycle de vie de Modigliani. (3 points)

	3) Vous présenterez le rôle des marchés financiers. (3 points)


DOCUMENT 1
Si on laisse faire, la flexibilité des salaires rétablira spontanément l’équilibre. Mais si des rigidités institutionnelles empêchent la libre négociation et la baisse des salaires, le chômage persiste car le coût du travail est structurellement supérieur à son niveau d’équilibre. A long terme, la hausse du prix relatif du travail incite les entreprises à substituer du capital au travail ; les techniques de production deviennent de plus en plus économes ; les entreprises compensent aussi le surcoût du travail par la surqualification des travailleurs, ce qui pénalise plus spécialement les jeunes sans expérience et les travailleurs non qualifiés. Dans ce cadre la solution au chômage persistant en Europe et aux difficultés spécifiques des jeunes et des non qualifiés serait la baisse du coût du travail (notamment par la réduction des charges sociales). La baisse du coût relatif du travail stimulerait directement l’emploi […].
Source : Jacques Généreux, Les vraies Lois de l’économie, Ed ; du Seuil, coll. « Points-Economie », 2008.
DOCUMENT 2
Statut d’emploi : Répartition en %
	
	Ensemble
	Femmes
	Hommes
	15-24 ans

	Non-salariés
	11.6
	7.8
	15.1
	2.7

	Salariés, dont
	88.4
	92.2
	84.9
	97.3

	Intérimaires
	2.1
	1.5
	2.7
	7.1

	Apprentis
	1.4
	1.0
	1.8
	15.7

	CDD
	8.4
	10.4
	6.6
	27.0

	CDI
	76.5
	79.3
	73.8
	47.5

	Ensemble
	100 %
	100 %
	100 %
	100 %

	Temps complet
	82.1
	69.9
	93.1
	77.6

	Temps partiel
	17.9
	30.1
	6.9
	22.4


Source : www.insee.fr
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


